

大漢公報

The Chinese Times

Printers & Publishers
1 East Pender Street
Vancouver 4, B. C. Canada
Phone: 685-8941

Established in 1907, Published every day except Sunday & Holidays
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited
"Second class mail registration number 0009"

23
Friday 23 May 1969 (Vol. 31 No. 44 Page 1)

日八初大月四年酉己

報費價目表	
郵寄或派到	一律每月二元
零售每份	一毛
全年	二十四元
半年	十二元
季	六元

日國天氣 溫潤白雲高
高溫度：十 低溫度：五十



種族鬥爭一週死亡達五百餘人

馬來西亞暴亂

華人損失重大

(吉隆坡廿三日專社電) 據消息靈通人士今日報告：在馬來西亞此次一週的華種族鬥爭暴亂中，相信死亡者超過五百人，其中華人約佔百分之九十。

政府報告謂暴亂至今死亡一百六十六人，而且未分別說明各種族所佔的數字。但在今日成立一個特別機構統計報告，則謂自五月十三日開始發生暴亂以來，失蹤者四百餘人。紅十字會登記失蹤者另計二百二十人。

據另方面消息透露：暴亂期間破壞財物價值以數百萬元計，其中大部份是屬於當地華人住宅或商店。

一般人士相信政府憂慮如果公佈實際的死亡人數，可能引起仍在槍戰中的居民，再度發生混亂。自昨星期宣佈死亡一四七人後，軍隊即奉命處置發現屍骸，即行埋葬。

可靠消息稱：死亡者華人占居其九，而且現仍有數百具屍骸仍未發現，政府方面亦未公佈。

政府雖然繼續維持其黨派份子及其他不良份子等引起暴亂，且不斷將暴亂歸咎於華人。但從其他各方面的表示，馬來亞控制下的政府於五月十日大選減少席位及感到失利後，馬來人即開始煽動華人。

馬來西亞成立獨立憲法憲法初委員會後，即大舉戒嚴，規定凡違憲法者罰款三千三百元或坐監三年。

加建核禁核新步驟

主張交換地震資料

(日內瓦廿三日加社電) 加拿大今日建議全球各國交換地震測定的資料，作為交換禁止地下試驗核武條約的有效步驟。

加國代表伊尼泰夫向此間十七國裁軍會議提出此項書面建議，請各國地震測台經常將所得資料，送交聯合國裁軍中研究。伊尼泰夫曾要求其他各國代表切實研究加拿大的建議。美代表沙非則認為地震資料不若實地檢查那

東南亞協約國部長會議並無重要決策

(曼谷廿三日專社電) 東南亞協約國部長會議最近在此間舉行第十四屆部長會議，一連兩日，曾討論有關該組織是否已無能及廢止的機構。在會議開幕之前，曾發表聯合文告，聲明對東南亞各地區的和平安全計劃，此項協約組織，仍具有其重要性。但在文告中，完全未提及越南的前途問題。

有等觀察家則批評該文告過於簡單，對協約組織的許多重要問題，未曾作詳細解釋。

東南亞協約國組織原包括有英、美、法、巴拿馬、菲律賓、泰國、緬甸、澳洲等八國，日法兩國早已聲明不出席對越南政策而定。

詹士羅斯福被刺案

其妻涉嫌具保候審

(日內瓦專社電) 詹士羅斯福夫人之律師羅德，詹士羅斯福，在受傷前，原本欲於次日離開他的太太與另一女人同居，故詹士羅斯福夫人被控用刺傷丈夫。

詹士羅斯福，乃是美國前總統羅斯福長子，曾因被刀刺傷背部，而在瑞士醫院內接受治療，他妻子於此後，曾在精神病診所內休養。

法庭於初審後，准許詹士羅斯福夫人以五萬瑞士法郎，值美金壹萬一千五百元保釋出外候審。據此案件需要數個月後才能結案。

美太空船抵月球軌跡

並公佈將大量生產

(華盛頓廿三日專社電) 太陽神十號太空人，於抵月球軌跡時，正為月球沒有陽光照射的一面，三太空人中，其中兩人於昨日駕另一小型太空登月船，飛近月球六九里。

他們飛近月球時，正為東方時間下午一時四十分。

其中一名太空人史德福向地球報告指出，從他們的距離，地球看來比網球小一點，但比高爾夫球大。

三太空人於週日升空後，目前與地球距離二十五萬里，三人進入月球軌跡時，皆表示沒法看到月球。

英相彌爾遜工黨分裂

就教工領袖換換危機

(倫敦專社電) 英國首相彌爾遜，曾與勞工領袖會面，欲在不致使工黨政府發生分裂，設法制止不合法罷工行動。

威爾遜與工黨領袖會晤，與工會領袖在唐寧街十號府相府進行會談，欲達成一項罷工規條，此行動已商討約達五個月。

威爾遜曾向工會領袖警告，指工會會拒絕罷工規條，將會使政府方面，欲達成該法例更加困難。

罷工規條，於投票時，以四對三票推翻了該項建議。

阿波羅十號完成轉圈後找尋登月地點

美太空人繞月攝影

(華盛頓廿三日加社電) 美國征月太空船阿波羅十號，於廿二位太空人在月球外圍空中飛行，試驗分離登月小艇的演習後，今日開始轉圈繞月飛行。

阿波羅十號，於廿二位太空人，在月球外圍空中飛行，試驗分離登月小艇的演習後，今日開始轉圈繞月飛行。

阿波羅十號，於廿二位太空人，在月球外圍空中飛行，試驗分離登月小艇的演習後，今日開始轉圈繞月飛行。

馬來西亞請求英國

供給武器協助防亂

(倫敦專社電) 官方消息稱，英國政府方面，目前正考慮馬來西亞一項請求，供應軍事裝備，以增強該國三萬三千名陸軍人員的戰鬥能力。

馬來西亞請求，於兩日前向英國提出，該國恐在東南亞種族危險會傳至鄰國星加坡。

消息靈通人士指稱，首相顯示，馬來西亞欲獲得武器協助，比獲得英國武力協助更好。

英國在防務條約下，應給予馬來西亞軍事協助，英國官員指出，他們不知道馬來西亞政府，是否以此項條約提出上述要求。

路透社與法商社

合作供應金融消息

(巴黎專社電) 路透社與法商社業已簽署通訊協定，兩公司方面，將於九月一日起，在法國國內進行另訂打字電報新聞供應服務。

此一服務，專供有關法國與國際財政新聞，對象為各銀行家及股票經紀人，電文以法文為主。

路透社，為法商社消息的領導者，路透社方面，與該社合作，專供有關國際財政消息。

此項服務除電傳打字機外，尚有無線電新聞廣播服務，此外兩公司並供應有關國際金融消息。

馬來暴亂罪共黨

馬來暴亂罪共黨

(吉隆坡專社電) 種族暴亂以趨於平靜，吉隆坡市民已逐漸恢復正常生活，但是，上週日期的暴亂，造成三百人以上的死亡，數千人無家可歸。據官方正式報告，死亡人數是一百三十二人，三百四十人受傷，二千七百八十八人被捕，財物損失為房屋燒毀一百四十間，車禍一百零二宗。

吉隆坡市內到處可聞腐物物發出惡臭，紅十字會官員警告說，如果政府當局不迅速採取預防措施，則這股疫潮能很快發生，據暫時負責行政工作的國家執行委員會主席拉薩說，上星期六晚曾捕獲六十名正牌共產黨員，而另有九千名仍潛伏市區各地。

移民部宣佈新例

民移役兵避逃絕拒

(奧太瓦加社電) 移民部部長麥依陳在下議院中宣佈，在新移民政策下，逃避兵役者移民來加，所受到待遇與其他移民相同。

此新法例，使移民的取消過去對逃避兵役要求來加者，其逃兵身份將成為考慮原因之一。

保守黨議員羅拔湯遜指責謂，移民局此新法例將會鼓勵其他國家公民視他們國家的法律。

湯遜另稱，此例似乎矛盾，因加國政府嚴厲處罰加國逃兵，而又放開懷抱，歡迎其他國家逃兵進入加國。

麥依陳對記者稱，他指出，政府方面，將對逃兵不會有特別的條例，他們於申請移民來加時，其待遇與其他移民申請者相同。

他否認在下議院內，所發表的文告為一項移民相反政策，他謂其從沒講過逃兵移來加國時，將會被考慮為不受歡迎人物。

他說移民部所處的立場，認為軍人在其隊伍中，如有違犯軍法者，為其個人與他們政府間的事情。

移民部新例，並不適用於來加訪問的外國軍隊的逃兵，此種逃兵會被拘捕而交回他們的軍隊。

切肉工人醞釀罷工

工會通知超級市場

(聖凱) 本埠切肉工人醞釀罷工消息，未有重新召開談判之議，至目前為止，似乎沒有任何方法，可使低價區肆份之超級市場，因工人罷工而可以避免費業受阻。

超級市場方面，已獲一份七拾式小時內罷工通知書，該通知書由加拿大飲食及同盟工會發出。

據此通知書指出，包括在大雲區，式埠，白石鎮，曲隆林，林姆地及梳里等各埠。超級市場，城多利切肉部門工人，亦與公司方面發生薪金爭執，但尚未有表示發動罷工，大雲區內切肉工人，將於週五下午起進行罷工。

詩曼亞客貨車相撞

傷廿二人兩人失蹤

(紐賓士域省金巴頓加社電) 詩曼亞鐵路局發言人稱，由於車輛制動車廂相撞，與壹輛式拾八節車廂貨車相撞，使火車上式八名人員失蹤，另有式十名乘客受傷。

發言人另稱，在該客車上，共有伍十名乘客，初級報告有拾七人不幸受傷，其中式傷者須留醫院內治療。

式車相撞後，曾發生火警，繼將大火撲滅後，援人員在火車殘骸中搜索式失蹤機員。

首次報告曾謂有叁人死亡，稍後證實式拾式人員受傷，式人失蹤。

兩大學生遊山失蹤

直升機在叢林救回

(聖凱) 兩名在卑詩大學就讀學生，在北賽詩山失蹤二十四小時後，終被搜救人員發現，兩人皆受輕傷。

兩人分別名瑪莉亞迪，二十一歲，及依雲士，二十三歲，兩人被一搜索直升機救回。

騎警部指出，瑪莉亞及依雲士於週二下午離開雲埠，至詩山山頂短程步行，于同日內兩人宣告失蹤。

騎警另指出，兩人獲救後，拒絕對記者發表談話，兩人於失蹤時，身上沒有多少衣服及食物，他們雖然在山上渡過壹夜，但體康仍甚良好。

省府雖未宣佈選舉

已有廿九人先提名

(聖凱) 卑詩省政府，在尚未公佈全省大選前，已有二十九人提名候選人，此批候選人中，其中包括省府內閣部長。

壹份加拿大政黨新聞觀察，顯示此批候選人名單，其中十九人為新民主黨黨員，八名自由黨員，兩名社會黨黨員，各候選人身份已由省府公佈。

十九名新民主黨候選人中，其中包括八名省議員。

至目前為止，保守黨及獨立黨方面，仍未向省府提出候選人名單。據省長卡普蘭之發言人稱，省府將於今年內召開全省大選。

司法部向國會提出

修正外圍賭博法例

(奧太瓦加社電) 司法部部長納，已通知下議院，謂政府方面將就非法法中內外圍賭博條例，提出另修修正案。該案中將修正案詳細情形，要在下議院中作首讀後才會公佈。

安省政府方面，已於法法院，會判兩名主持賭博男子無罪釋放。

高法院方面，拒絕安省政府請求，將此案提出上訴。

同時，在卡加利市所創的圍賭博館，於週日，警方人員曾至館內調查數次，但皆沒能提出證據。

財長將提預算案

極力壓制通貨膨脹

(奧太瓦加社電) 財政部長賈臣，反通貨膨脹行動，將為政府預算案主要目標。

財長又稱，中央政府，最關心物價與消費數字高升情況，因此在預算案內，將會重新檢討經濟情形。

據悉，中央財政部長，將於週二時，在下議院內，提出去年度經濟情況報告。

寶臣曾於週相出

理由，對政府稅收及消費數字感到滿意

寶臣曾於週相出，他理由，對政府稅收及消費數字感到滿意，他指政府目前仍在要求保持此兩數字的平衡，以求壓制加拿大內通貨膨脹情形。